



# Kronika Gminy Bejsce

Nr 25

MAJ 2009 r.

## Rozstrzygnięto konkurs w ramach Programu Integracji Społecznej.

W środę 6 maja komisja zewnętrzna, w skład której weszli przedstawiciele gmin: Skalbierz, Działoszyce i Wiślica oraz radny Gminy Bejsce zatwierdzili osiem projektów, które zostaną zrealizowane.

Wśród realizowanych ofert na usługi społeczne znalazły się: OSP Czyżowice „Wiesz się bawi, czyli obchody 55. Rocznicy założenia OSP w Czyżowicach”, Stowarzyszenie Kijany „Czy zdążymy przed Euro 2012? Czyli projekt budowy boiska do gry w piłkę nożną”, LKS Nidzica „Kontynuacja działalności LKS w Dobiesławicach poprzez udział drużyn w turnieju piłki nożnej oraz uczestnictwo w rozgrywkach ligowych. Organizacja zajęć pozalekcyjnych z wychowania fizycznego oraz organizacja sportowego pikniku rodzinnego”, Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic „Organizacja wycieczki integracyjnej dla dzieci i młodzieży (wycieczki integracyjne), organizacja Turnieju o Puchar Wójta Gminy Bejsce, aktywizacja środowiska wiejskiego poprzez organizację zajęć sportowych (turniej bilarda w Zbłotowicach) oraz „Rozwój aktywności ludowego zespołu „Bejscowianie” poprzez doposażenie w stroje, udział w festynach ludowych, imprezach ludowych i uroczystościach kościelnych”, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bejskach „Oferta na świadczenie usług opiekuńczych dla osób starszych”, Publiczne Gimnazjum w Czyżowicach „Zielona szkoła dla uczniów Publicznego Gimnazjum w Czyżowicach”, a także „Organizacja wycieczki letniej dla dzieci i młodzieży,

wycieczka integracyjna uczniów klas pierwszych”. Program Integracji Społecznej wdrażany jest przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej we współpracy z Regionalnymi Ośrodkami Polityki Społecznej w okresie od czerwca 2007 roku do końca 2009 roku. Środki na jego realizację to około 40 mln euro. Podstawowymi celami programu są: podniesienie poziomu integracji społecznej mieszkańców, wzmocnienie potencjału instytucjonalnego i społecznego gmin tak, aby umiały skutecznie korzystać z innych programów wsparcia, wzmocnienie potencjału gmin w zakresie planowania strategicznego i realizowania polityki społecznej i lepsze zaspokojenie potrzeb mieszkańców poprzez budowanie sieci usług.

Gmina, aby otrzymać całość środków z Programu, musiała opracować lub zaktualizować własną Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych i na jej podstawie zaplanować konkretny projekt usług społecznych, na który mogła otrzymać dofinansowanie.

W środę, 29 kwietnia radni wyrazili jednogłośnie aprobatę dla wójta Gminy Bejsce za tytułu wykonywania budżetu za 2008 rok. Zarówno opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach jak i przedłożone przez wójta roczne sprawozdanie budżetowe wypadły zadawalająco i zdobyły przekonanie wszystkich radnych. Radni zapewnili, że zarówno sam ubiegłoroczny budżet jak i jego praktyczna realizacja to wyścige naprzeciw potrzebom i oczekiwaniom ogółu

mieszkańców.

Chciałbym podziękować za to absolutorium. Bardzo się cieszę, że jest ono jednogłośnie – powiedział wójt Józef Zuwała dziękując za okazane zaufanie.

Budżet gminy na 2008 rok według uchwały budżetowej po stronie dochodów jak i wydatków wynosił 7 666 320 złotych. W ciągu całego roku budżetowego plan dochodów zwiększono o kwotę 658 565 zł, w tym z tytułu subwencji



## Jednogłośnie absolutorium dla wójta



ogólnej o 89 749 zł, otrzymanych dotacji o kwotę 788 576 zł i z dochodów własnych o 100 261 zł. natomiast plan wydatków zwiększono o kwotę 788 576 zł. Ostatecznie plan dochodów zamknął się kwotą 8 324 885 zł, natomiast plan wydatków kwotą 8 454 896 zł. Ubiegłoroczny budżet zrealizowano w 99,84%.

Podczas śródowej sesji radni podjęli siedem uchwał m. in. w

sprawie powołania punktu przedшкольного w Bejskach, zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kijany oraz Stojanowice, przyjęto także wieloletni plan inwestycyjny gminy na lata 2009-2011. Radni dokonali także zmiany w budżecie na 2009 rok.

Istotnym punktem sesji było sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bejskach, a także informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz bezpieczeństwa publicznego.

Na zakończenie obrad sesji radni oraz wójt gminy uroczystie przekazali nowy samochód dla Posterunku Policji w Bejskach.

## Strażacy uczcili swojego patrona

Ochotnicza Straż Pożarna z gminy Bejsce dzięki ratownikowi ludzkiego życia i mienia, działalności prewencyjnej, podejmowaniu czynów społecznych oraz kulturowaniu tradycji cieszy się szacunkiem i uznaniem społeczeństwa. W niedzielę, 3 maja w Bejskach uroczystość ob-

chodzone święto patrona wszystkich strażaków św. Floriana. W tegorocznych obchodach udział wzięło pięć jednostek z terenu gminy: OSP Bejsce, OSP Czyżowice, OSP Królewiec, OSP Piotrkowice i OSP Sędziszowice.

Uroczystość rozpoczęła się od mszy świętej w



kościółce św. Mikołaja w Bejskach, w której udział brali strażacy oraz ich rodziny, przedstawiciele Urzędu Gminy a także okoliczni mieszkańcy.

Kolejna część uroczystości związana była z uhonorowaniem zasłużonych strażaków – kilku-

wych, walczą z żywiołami podczas sytuacji kryzysowych. W uznaniu ich zasług zebrani na uroczystości nie szczędzili braw za to zaangażowanie. Specjalne podziękowanie wszystkim druhom złożył także prezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych



nastu druhów otrzymało awanse i odznaczenia. Strażacy wyjeżdżają do pożarów, pomagają podczas wypadków drogo-

Straży Pożarnych w Bejskach – Józef Zuwała.

## Sukces Łukasza Parady

Zakończyły się eliminacje powiatowe Ogólnopolskiego Konkursu Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”. W finale powiatowym turnieju w Kazimierzy Wielkiej wzięli udział laureaci przeprowadzonych wcześniej eliminacji gminnych.

Konkurs był sprawdzianem umiejętności z zakresu wiedzy o pożarnictwie oraz ochronie przeciwpożarowej. Po testach pisemnych, w których uczestniczyli wszyscy, wyłoniona została grupa finałowa, która udzielała odpowiedzi ustnych. Pytania były bardzo trudne i szczegółowe, dotyczyły zarówno wspólnego pożarnictwa jak i jego historii. Zwycięzcą finału powiatowego w kategorii szkół średnich został Łukasz Parada – uczeń Zespołu Szkół Zawodowych w Odonowie. Łukasz pochodzi z Piotrkowic i kontynuuje rodzinną tradycję strażacką, którą zapoczątkował jego dziadek. Łukasz reprezentował region kazimierski w finale wojewódzkim, który został rozegrany w Kielcach.

Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów!

## Uroczyste otwarcie boiska w Czyżowicach

Czwartek, 21 maja to ważna data w historii gminy Bejsce. Bowiem tego dnia odbędzie się uroczyste otwarcie wielofunkcyjnego boiska sportowego o sztucznym nawierzchni w Czyżowicach.

Boisko wykonano w ramach Programu Ministra Sportu Budowa Wielofunkcyjnych Boisk Sportowych Ogólnie Dostępnych dla Dzieci i Młodzieży. Po przeciugu wstęgi nastąpi poświęcenie boiska.

Podczas części oficjalnej wójt Józef Zuwała wręczy dyplomy za wybitne osiągnięcia w sporcie na arenie powiatu, a także województwa. Wśród nagrodzonych znajdują się uczniowie Gimnazjum w Czyżowicach, którzy zdobyli medale w finałach wojewódzkich SZS w zawodach lekkoatletycznych Sabina Baran oraz Tomasz Idziak, a także Piotr Makuch, Waldemar Leżoń, Dominik Iwański, Patryk Kowalski, Paweł Mandekci, Dominik

Jaworski, Hubert Czajka, Krystian Marzec, Arkadiusz Klimek i Krystian Rzepa oraz opiekun Waldemar Kulisi. Dyplomy gratulacyjne otrzymają także uczniowie Szkoły Podstawowej w Bejskach Marcelina Marzec, Karolina Banaś oraz opiekun Stanisław Nowak. W gronie wyróżnionych znajdują się uczniowie Szkoły Podstawowej w Dobiesławicach: Dominik Dybał, Mateusz Kopeć, Patryk Pietrzyk, Michał Pietras, Żaneta Skowron oraz opiekun Janusz Leszczyński. Podziękowania za sukcesy w reprezentowaniu gminy otrzyma także Robert Idziak – prezes LKS Nidzica oraz Radosław Pietrzyk – prezes Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic.

Uroczystemu otwarciu boiska towarzyszyć będzie majówka sportowo-rekreacyjna, uatrakcyjniona występami artystycznymi.

Opracowanie Anna Rykułska